



养老服务已经成为一种独立行业。“幼转老”需要医、护、食多个领域的专业知识和经验。“老幼共托”不仅管“老”还要管“小”，更需要将两者兼容起来，专业要求恐怕更高。这都离不开专业人才提供专业服务，不是幼教老师变个身份就能应对的。另外，收费多少一般家庭能承受，也关乎幼儿园转行、转型能否成功。这需要引起相关幼儿园高度重视。

——羊城晚报:《“幼转老”不是幼儿园换个牌子这么简单》

用各种宣传手段进行警示教育，提高广大应聘者的警惕性，让大家清晰地看到“付费兼职”的坑，并避开它，这当然也很重要。但是，坑就在那儿，不可能所有的应聘者都能避开，总会有盲信盲从者入坑受骗。所以，在笔者看来，职能部门既要加大宣传力度，让应聘者学会避坑；还应当采取积极措施，抓住每一条线索，对所有违规中介、“黑中介”进行打击。只有如此，才能规范中介市场，震慑不法分子，甚至釜底抽薪，填平“付费兼职”的坑。

——红网:《“付费兼职”的坑，是避还是填？》



【本期话题】

惹争议的“晒背族”

最近，上海多座公园出现了很多“晒背族”。网友发布的照片显示，公园“晒背族”中，年轻女孩多身着瑜伽服趴着晒，男士喜欢赤裸上身穿短裤坐着晒，也有上年纪的女性解开内衣晒，被指“辣眼睛”。你怎么看？

【议论纷纷】

①面对“晒背族”现象，我们不应一味指责或嘲讽。每个人都有自己的养生观念和生活方式，只要不违反法律法规、不损害他人利益，就应当得到尊重。

②在公共场所裸露身体、做出引人不适的动作，有违社会规范和道德标准，无疑会对其他游客造成困扰。

③“晒背族”现象的出现，是现代社会人们对健康生活方式多样化追求的一个缩影。在享受自然恩赐的同时，我们更应注重个人行为与公共礼仪的平衡，让健康与文明同行。

本期话题下期继续

“救人神器”当推而广之

□涂实磊

7月25日上午9时许，在位于海安市凤山南路的翻身河水域，突发一起险情！一辆黑色小轿车在右拐弯经过翻身河河畔时，方向偏转冲下河道后坠落河中。危急时刻，买菜路过事发地的老人顾顺明没有任何犹豫下河救人，成功将3名落水者救至岸边。据悉，在此次成功救援的背后，除了顾顺明的施救外，救援竹竿、救生圈、救援绳、岸坡扶梯等“救人神器”也大显威力。

(8月12日本报4版)

“救人神器”虽小，却蕴含着大智慧。这些看似简单的工具，实则是在无数次救援实践中总结出来的宝贵经验。它们不但易于获取、操作简便，而且能够在

第一时间提供有效的救援支持。以救援竹竿为例，不仅能使救援行动更加安全有效，还能在关键时刻给予落水者心理上的安慰和支撑。

“救人神器”当推而广之，但需要因地制宜、精准配置。不同地区的水域环境、气候条件、人口分布等因素各不相同，推广“救人神器”应结合实际，按需配置。海安市根据本地水网密布的特点，大量设置救援竹竿，并配备救生圈、救援绳等设施，形成了较为完善的应急救援体系。这种精准配置的做法，不仅提高了救援效率，也增强了人民群众的安全感。

“救人神器”应广而告之，一方面，政府应加大宣传力度，提高公众对溺水事

故的认识和防范意识；另一方面，要通过开展应急演练、培训等方式，提高公众的救援技能和自救能力，鼓励社会各界积极参与救援行动，形成“人人关心安全、个个参与救援”的良好氛围。

“救人神器”虽小，但发挥的救人作用很大。因地制宜推广“救人神器”，加大宣传“广而告之”，让“救人神器”应配尽配、人人会用，共同把救生防护网构筑得更严密、更牢固，不仅使防溺水工作事半功倍，更为生命安全构筑了一道坚实“堤坝”。



以集体婚礼引领婚事新风

□新平

9日，启东市举办“一见倾心 缘聚东疆”七夕集体婚礼，10对新人通过集体婚礼的形式移风易俗，婚事新办。

(8月10日本报3版)

自古以来，婚礼都是人生大事。随着社会的进步和观念的更新，传统婚礼中的繁琐礼节和铺张浪费逐渐显得不合时宜。而婚事新办，正是对传统婚礼的一次大胆革新，摒弃了陈规陋习，让婚礼回归本质，返璞归真。在启唐城的中式传统婚礼上，新人们身着汉服，手持团扇，

通过“却扇礼”“拜谢礼”等仪式，展现了古代婚礼的雅致与庄重，赋予了传统仪式新的时代意义，让传统文化在创新表达中得以传承。

婚事新办，不单单是对婚礼形式的改变，也是对社会风气的一次深刻洗礼。婚事新办倡导的是简约而不失庄重的婚礼风格，鼓励青年人以实际行动响应移风易俗的号召，摒弃大操大办、铺张浪费的不良风气。10对新人以集体婚礼的形式，共同诠释了婚事新办的理念，减轻了家庭的经济负担，树立了婚事新办

的新风尚。

婚事新办是传统节日的现代表达，也是社会文明进步的缩影。它让我们看到了传统文化与现代文明的和谐共生，看到了青年一代对传统文化的尊重与创新，更看到了社会风气的积极变化。正因此，我们要多举办类似的集体婚礼，不断创新集体婚礼的形式和内容，为年轻人婚事新办提供场地、搭建舞台、创造条件，提升集体婚礼对年轻人的吸引力，以集体婚礼引领婚事新风，让婚事新办成为越来越多年轻人的自觉选择。

“脏乱差”整改要多一点雷厉风行

□徐剑锋

家住南通开发区卓越府小区的业主向政风行风热线反映，小区门前待建地块杂草丛生、铁皮围挡影响行车视线，目前，整改情况如何？记者日前实地探访发现，涉事地块现状与市民此前投诉时相比，已有改观。

(8月12日本报5版)

卓越府小区“脏乱差”有所改观，这是相关部门用积极主动的态度和雷厉风行的行动交出民生答卷，值得肯定。

小区建设管理中，总会存在着这样那样的问题。发现问题并不难，正视问题

更重要，需要的是责任、勇气和作为。唯有雷厉风行抓整改，让每一个问题都有人盯着改、马上改、改到位，才能形成整体推进的强大合力，积小胜成大胜、积跬步至千里。

“马上就改”，体现的是干事态度。面对形形色色的问题，“脏乱差”整改要有一种强烈的紧迫感和危机意识，应拿出立即改的决心和行动，决不能只喊口号、只作应声，也不能有“熬时间、过关卡”的心理。

“马上就改”，需要的是一种责任担当。精准整改，重在咬住“硬骨头”精准发

力。一方面要找准根源，对症下药，落细、落小、落实，紧紧围绕热点难点问题和群众有效诉求，抓住关节点，牵住“牛鼻子”，真刀真枪干，集中解决一个是一个，整改一桩是一桩；另一方面要举一反三，健全制度，按照常态化管理模式管理小区，形成长期效应、长远效果。

“脏乱差”是有时限的，拖不得、慢不得，必须按照“钉钉子”、抓铁有痕、踏石留印、雷厉风行等要求，切实将“马上就改”的精神传承弘扬、发扬光大，不获全胜决不收兵。



为爱加班

10日是七夕节，恰逢星期六，不少新人都选择在这拥有美好寓意的一天喜结良缘。崇川区民政局“为爱加班”，婚姻登记处服务大厅内，50对新人在志愿者的引导下到窗口办理结婚证，幸福的喜悦洋溢在脸庞。

(8月12日本报2版)

为新人幸福“加码”

□梁正

不必讳言，不管是开业、搬家、签约，还是订婚、结婚，很多人喜欢选个良辰吉日。从这个角度看，准新人想在七夕这一天结婚登记，包含着他们对美好婚姻的向往和期盼，理应得到理解和尊重。

今年的七夕，恰好是个星期六。政府职能部门以服务市民为主旨，其办事方式、办事时间都体现“急百姓之所急”，根据市民需要进行改进。民政局婚姻登记处定于星期六当日加班办理结婚登记业务，值得点赞。

这件事给我们的启迪是，相关部门或单位要想提高群众对政务服务的满意度，就要在坚持原则的前提下，尽量考虑群众的现实需求，灵活、科学地调整工作方式方法，把群众的美好期待变成现实，这样就会让群众更满意的同时，赢得更多好评，提升更好形象。

给新人的一份贺礼

□刘根生

结婚登记是否选择所谓的“好日子”，与婚姻的幸福美满程度并没有直接的关联性，只要男女双方真心相爱、情投意合就行。此番言论并非没有道理，但是选择一个良辰吉日办理结婚登记手续，不仅满足了人们内心深处对幸福美满婚姻生活的向往与期待，而且也可以图个吉利，开开心心地步入婚姻殿堂开启全新的生活，让婚姻有一个良好的开端，这至少不是一件坏事。

不凑巧的是，今年七夕恰逢周六，按照惯例，这一天属于休息日，工作人员不上班。但是，为了满足新人在七夕这一天进行结婚登记的需求，崇川区民政局婚姻登记处这一天不休息，10多名工作人员全部上岗，一起“为爱加班”。在志愿者的协助下，工作人员这一天先后为50对新人提供了结婚登记服务，既方便了新人，也让自己收获了幸福和快乐。

七夕不休，为爱加班，只是日常工作一点小小的变化，但是这种变化不仅是政务服务方式的改革创新，也是送给新人的一份贺礼。